

# 衡阳市交通运输局

---

## 对市十六届人大二次会议第329号建议的答复

衡市交建复〔2023〕24号（C类）

周太伟代表：

您提出的《关于将拥军路作为战备公路的建议》收悉，现答复如下：

连通蒸湘路和蒸阳南路的交通要道——拥军路作为全市唯一含有军队名义的道路，是衡阳“双拥模范城”的重要名片。沿路原分布多个军事营区、5个居民区、1个村庄和1个幼儿园，常驻人口近6000人，每天军地通行人员、车辆很多，该路因路面较窄，多年没有整修过，损毁严重，出现多条横贯路面的断裂带和多处大面积洼陷，全路段没有安装路灯，鱼塘边没有安装护栏，上坡道路倾斜度达到50度，给行车安全带来重大影响。尤其是分布在这条路的湖南省军区衡阳第二离职干部休养所的老干部，都是90岁以上的高龄老人，身体健康状况又普遍较差，给他们的出行带来了极大的不便。您所反映的这些情况都是事实。

其实，因其现状和部队提需求，拥军路改建工程早在2020年已列入我市“十四五”\*\*交通基础设施建设项目规划，并上报给省交通战备办公室，省交通战备办公室也上报给国家，后因该路为城区道路属住建部门管理和其他原因（因保密性，不能在答复中陈述），在项目会审时未能通过，项目建设未能启动。

建议：按照属地管理和城区道路属住建部门管理的原则，将拥军路改建工程交由雁峰区政府和住建部门解决。

感谢您对我市交通运输工作的关心和支持。



责任领导：肖军生

承办人：尹向群

联系电话：8168033

抄送：市人大财经委（2），市政府办（2）。